

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петунина Константина Борисовича «ВОЕННАЯ ПОЛИТИКА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И МОДЕРНИЗАЦИЯ ТАНКОВЫХ ВОЙСК В 1920 – 1939 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – «Всеобщая история» (Новая и Новейшая история)

Особая роль Великобритании в мировых войнах и в процессе перегруппировки сил на международной арене в межвоенный период обуславливает актуальность изучения новейшей британской истории, тем более такого редко заслуживающего внимание исследователей-историков сюжета как военная политика и стратегия перевооружения и модернизации британской армии 1920-1930-х гг. Автореферат кандидатской диссертации Петунина содержит необходимое обоснование актуальности избранной темы, а цель и задачи свидетельствуют о научной самостоятельности диссертанта и оригинальном характере исследования. При всей специфичности темы диссертация основана на вполне каноническом корпусе источников, включая ставшие доступными в цифровом формате архивные материалы. Отметим сразу, в качестве частного замечания, что в ссылках на эти материалы автор не приводит их электронных адресов, тогда как в других случаях в подстрочных сносках присутствует полное библиографическое описание электронных ресурсов. Автореферат также содержит необходимый систематизированный обзор зарубежной и отечественной литературы по теме, что позволяет судить о степени ее изученности.

Структура основной части, выносимые на защиту тезисы, содержание глав и основные выводы, изложенные в автореферате, создают исчерпывающее представление о логике исследования конкретных вопросов и более общем историческом контексте формирования военной политики Великобритании в целом и разработки конкретных постулатов военной доктрины и программы перевооружения танковых войск. При понятной увлеченности исследователя избранной темой уместно высказать замечание рекомендательного характера, которое заключается в том, что автор, на взгляд рецензента, не до конца использовал возможности системного и многофакторного анализа военной политики. Представляется, что она была более сложным образом вписана в британский внешнеполитический контекст, европейскую политику и доктрину безопасности Великобритании в целом, с учетом особенностей политического осмысления новых угроз и потенциальных противников. Допускаю, что ограниченный объем автореферата объясняет несколько урезанную реконструкцию исследуемого исторического процесса.



Однако высказанные замечания не умаляют общего положительного впечатления от текста. Автореферат и список публикаций в изданиях, утвержденных ВАК, отражают принципиальные положения диссертации, что дает основание судить о ее качестве и достаточном научном уровне теоретико-методологической и конкретно-исторической разработки поставленной проблемы. Диссертация соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 01 октября 2018 года). Соискатель Петунин Константин Борисович заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (новое и новейшее время).

7 мая 2019 г.

Доцент кафедры всеобщей истории и международных отношений  
Алтайского государственного университета,  
кандидат исторических наук (07.00.03 - Всеобщая история)

Аршинцева Ольга Алексеевна

Против включения моих персональных данных в документы, связанные с рассмотрением диссертации К. Б. Петунина, не возражаю.

*Сведения об организации:* ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»

656099, Барнаул, пр. Ленина, 61

rector@asu.ru (385-2)291-291



Подпись (и) ЗАВЕРЯЮ  
Инициалы ЗАВЕРЯЮ  
И. И. ТРУНИКОВ